

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 53 (107)
3 ИЮЛЯ 1940 г.
СРЕДА
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в месяц

О выпуске государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства в третьей пятилетке и на укрепление обороны страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 8 миллиардов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 декабря 1940 года по 1-е декабря 1960 года, из 4-х промежутков годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том

Председатель СНК
Союза ССР
В. МОЛОТОВ
Управляющий делами
СНК
Союза ССР М. ХЛОМОВ

Москва, Кремль, 1 июля
1940 года.

Утверждено Советом Народных Комиссаров
Союза ССР 1 июля 1940 года

Условия выпуска государственного займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде промежуточных по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с № 80.001 по № 100.000, а процентного выпуска — с № 160.001 по № 180.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25, 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей по процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) по процентному выпуску — на процентный доход со всей парциальной стоимостью облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право

на соответствующую долю (одна вторая, одна четвертая, одна десятая) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3.000, 1.000, 500, 200 и 150 рублей на облигацию в 100 рублей, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение двадцатилетнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1941 года, по 4 тиража ежегодно, в сроки, устанавливаемые Народным Комисариатом Финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

ГОДЫ	В каких тиражах	Количество выигрыш, по 3 тыс. р.		Количество выигрыш, по 1 тыс. р.		Количество выигрыш, по 500 руб.		Количество выигрыш, по 200 руб.		Общее количество выигрыш в каждом тираже	Сумма выигрыш, в каждом тираже (в руб.)
		1	2	3	4	5	6	7	8		
1-й год	В 1—4 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1000	10944	12000	1874600			
2-й год	В 5—8 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1000	10944	12000	1874600			
3-й год	В 9—12 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600			
4-й год	В 13—16 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600			
5-й год	В 17—20 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600			
6-й год	В 21—24 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
7-й год	В 25—28 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
8-й год	В 29—32 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
9-й год	В 33—36 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
10-й год	В 37—40 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
11-й год	В 41—44 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
12-й год	В 45—48 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
13-й год	В 49—52 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
14-й год	В 53—56 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
15-й год	В 57—60 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100			
16-й год	В 61—64 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	1144	12800	2059600			
17-й год	В 65—68 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	15594	17350	2742100			
18-й год	В 69—72 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	21494	23250	3627100			
19-й год	В 73—76 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	31294	33050	5097100			
20-й год	В 77—80 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	37194	38950	5882100			
ИТОГО во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышного выпуска займа.		80	400	8000	110400	881120	1000000	158888000			

7. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1961 года.

По истечении этого срока, облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

8. Доход по облигациям, процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере 4 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 декабря каждого года, начиная с 1 декабря 1941 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 декабря 1956 года в течение пяти лет (1956—1960).

1957, 1958, 1959 и 1960 гг.) равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1956—1959 гг., определяются ежегодными тиражами погашения.

Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным комисариатом финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций, начиная с 1 декабря того года, в котором проходит тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 декабря 1960 года.

10. По облигациям, выпущенным в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 декабря того года, в котором проходит тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

11. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1961 года.

По истечении этого срока, облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный комиссар финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

Успешно идет подпись на заем

Вечером 1 июля колхозники орденоносного колхоза имени Свердлова, Байкальского сельсовета, собрались в клуб, чтобы послушать радио. И как только услышали правительственные постановления о выпуске нового займа, так сразу же организовали среди присутствующих подпись.

30 членов колхоза в этот же вечер подписались на 8250 руб-

лей. Подпись составила от 200 до 500 рублей на присутствующего.

Звеньевод колхоза тов Голубев подписался на 350 рублей, до-призывник тов. Малышев дал взаймы государству 300 рублей, доярка тов. Вавилина 250 рублей.

Подпись на заем среди членов колхоза продолжается Меньшиков.

В райзо

19 сотрудников районного земельного отдела подписались на заем Третьей Сталинской Пятилетки на сумму 6480 рублей.

13 работников райзо дали взаймы государству свой месячный оклад. Подпись продолжается Демидов.

На постройку фабрик и заводов

В райпотребсоюзе охвачено подпись на новый заем 20 сотрудников на сумму 4820 рублей.

Все сотрудники райпотребсоюза с большой охотой встретили постановление о выпуске нового займа. Каждый твердо знает, что все получаемые средства от заемов в нашей стране идут на улучшение жизни трудящихся, укрепление мощи Красной Армии, на постройку новых шахт, рудников.

За счет отчисления средств от заема строят новые школы, больницы, дома рабочих, улучшают дороги.

С. Арабкин.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) „О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЪЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР“

Постановление второго пленума Новосибирского обкома ВКП(б) от 23 июня 1940 года

Заслушав и обсудив доклад тов. Путовкина Г. Н. о ходе выполнения постановления Новосибирской областью постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» от 20 апреля 1940 года и содоклады секретарей райкомов ВКП(б): Ленинск-Кузнецкого — тов. Селивановского, Чистоозерного — тов. Беспалова и Коченевского — тов. Чупарева, второй пленум Новосибирского обкома ВКП(б) целиком и полностью одобряет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и обязывает все партийные, советские организации, земельные органы, руководителей МТС, колхозов и совхозов развернуть большевистскую борьбу в своей практической работе за полное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) является образцом сталинского руководства сельским хозяйством, научно-обоснованной конкретной программой дальнейшего развития культурного высокопроизводительного социалистического земледелия, программой практической работы по сельскому хозяйству большевиков восточных районов на ближайший период времени. Оно направляет к тому, чтобы помочь колхозам и совхозам восточных районов освоить богатейшие и плодороднейшие земельные массивы и вести культурное земледелие с использованием всех имеющихся земель, с применением мероприятий, повышающих плодородие почвы — увеличить богатство колхозов, нашей великой социалистической родины.

Новосибирская область, на основе победы колхозного строя, создания высокомеханизированного земледелия, за годы советской власти добилась значительного подъема сельского хозяйства. Посевная площадь зерновых культур в 1939 году увеличилась против 1913 года на 203,7 проц., яровой пшеницы — на 224 проц., технических культур — на 270 проц., картофеля — на 406 проц., соотношение посевной площади к общей земельной территории увеличилось с 2,3 проц. до 5,6 процента.

«В восточных районах, — говорят на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области 17 марта 1940 года секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев, — имеется не только много земли, не только хорошая почва и благоприятный климат, но и высокомеханизированное сельское хозяйство с выработанными многими кадрами в колхозах, МТС и совхозах. Таким образом, налицо все условия для бурного роста сельского хозяйства.

Вот почему, товарищи, наши восточные области должны в ближайшие годы стать одной из основных житниц нашей социалистической страны». Земли в колхозах Новосибирской области в достатке. Колхозам, вооруженным богатой техникой, комбайнами, тракторами и другими сельскохозяйственными машинами, передано на вечное пользование 16,395 тыс. гектаров земли. Из 5,218 тыс. га пахотноспособной земли, находящейся в общественном пользовании колхозов, фактически было исполь-

зовано в 1939 году только 3,667 тысячи гектаров, или 70,3 проц. Такое же положение с использованием сенокосных угодий.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что в Новосибирской области имеются все условия и неограниченные возможности для дальнейшего решительного подъема культурного, высокоповаренного социалистического земледелия на колхозных и совхозных полях.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) вызвало мощный трудовой и политический подъем среди работников социалистического земледелия Новосибирской области. Большинство районов области весенний сев провело на более высоком культурном агротехническом уровне (Барнаульский, Кузнецкий, Белебеевский, Белгородский, Нарымский округ, Искитимский, Ленинск-Кузнецкий, Чистоозерный, Купинский, Здвинский, Ояшинский, Михайловский и др.). По области засеяно более 60 тысяч гектаров колосовых сверх плана.

Однако план весеннего сева областью на 20 июня выполнен только на 98,8 проц., а по отдельным культурам еще ниже: картофеля на 72 проц., льна-долгунца — 96,5 проц., льна-кудряша — 50 проц., многолетних трав — 54,9 проц. Многие районы сеяли колосовые и зерновые в 3—4 раза дальше установленного срока, а 5 районов — Куйбышевский, Чебулинский, Кольцовский, Легостаевский, Кожевниковский — не выполнили даже плана посева колосовых. Подъем паров, залежи и целины, прополка по многим районам проходит неудовлетворительно. Поднято паров только 64 проц., залежей из юньинского плана в 68 тысяч гектаров — 53 тысячи гектаров и прополка одна треть посевов от общего задания по области.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что областные и районные организации не обеспечили решительного перелома в работе сельского хозяйства области и не сумели на весеннем севе по-большевистски организовать работу колхозов, МТС и совхозов, особенно Кольцовский, Венгеровский, Усть-Тарский, Тяжинский, Мариинский, Томский, Юргинский, Болотинский районы.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы до сего времени мало проявляют инициативы и не сумели побольшевистски возглавить политическую и производственную активность колхозников и всех работников социалистического земледелия на практическом выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по каждому колхозу, МТС и совхозу. Массово-разъяснительная работа среди колхозников, трактористов, комбайнеров и специалистов сельского хозяйства в ряде районов проходит оторванно от разрешения практических вопросов, связанных с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) в каждом колхозе, МТС и совхозе.

Руководители многих районов и областных организаций не учили уроков прошлых лет и до сего времени не сделали для себя большевистских выводов из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) (применяется мелкая пахота, тракторный парк, живое тягло и т. д.). Используются плохо, сроки сель-

скохозяйственных работ многие районы затягивают, ремонт комбайнов и других сельскохозяйственных машин проводится неудовлетворительно, пары обрабатываются с опозданием, на низком агротехническом уровне, слабо идет подготовка к хлебосдатке автомашин и складских помещений, неудовлетворительно проводятся проверка посевов и подъем целины.

Райкомы партии, райисполкомы, обком партии (сельхоздел), облисполком (облиз) слабо следят за практическим выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в районах, МТС, колхозах и совхозах, недостаточно проверяют выполнение своих решений, часто регистрируют факты провалов в работе того или иного района, МТС, колхоза, совхоза, не принимают своевременно предупредительных мер к исправлению отдельных упущений в работе советских, партийных и земельных организаций.

Пленум считает боевой партийной задачей новосибирских большевиков — решительно и в самый короткий срок устранить недостатки в сельском хозяйстве нашей области, которые указаны своим постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) одобряет решение исполнкома областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года, принятное в исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), и обязывает райкомы партии и райисполкомы полностью выполнить план практических мероприятий, утвержденных обкомом ВКП(б), исполнкомом областного совета депутатов трудящихся по каждому району, навести большевистский порядок в работе земельных органов, МТС, колхозов и совхозов, особенно по использованию тракторного парка, комбайнов и других сельскохозяйственных машин, обеспечив полное использование всего тягла.

Пленум обкома ВКП(б) поручает бюро обкома партии и исполному областному совету депутатов трудящихся:

В ПЕРЕДОВОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

Постановление о выпуске государственного займа третьего заема Третьей Сталинской Пятилетки колхозниками и колхозами Новогеоргиевского сельсовета было встречено с большим воодушевлением. Как только стало известно по радио о том, что правительство выпустило новый заем в сумме 8 миллиардов рублей, так сразу же по всем колхозам были созваны митинги.

Актив колхоза имени 9 января во главе с председателем артели тов. Пенкиным и уполномоченным по займу тов. Колотилкиным собрал на митинг всех колхозников артели. В своих выступлениях колхозники горячо приветствовали выпуск нового государственного займа, идущего на укрепление нашей страны.

На митинге выступили рядовые колхозники. Член колхоза тов. Павлов Л. сказал, что дружной подпиской на заем мы еще больше укрепим нашу страну. сделаем

а) рассмотреть вопрос о более rationalном использовании тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин по районам, МТС и совхозам;

б) установить строгий контроль за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), бюро обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета депутатов трудящихся по каждому району, МТС и совхозу;

Пленум обкома ВКП(б) призывает руководителей партийных, советских земельных органов внедрять в работу колхозов, МТС и совхозов основы агрономической науки, передовую практику стахановцев, новаторов социалистического земледелия, вести борьбу с людьми, придерживающимися старых, дедовских методов обработки почвы.

Каждый руководитель партийной организаций, земельных органов, каждый коммунист и комсомолец, специалист и все работники сельского хозяйства должны помнить, что у партийных и непартийных большевиков, занятых в сельском хозяйстве нашей области, сейчас нет более почетной задачи, как борьба за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), борьба за превращение всех колхозов и совхозов нашей области в высококультурные и высокопроизводительные хозяйства, борьба за правильное, rationalное использование советской земли.

Пленум обкома ВКП(б) призывает новосибирскую областную партийную организацию, каждого коммуниста проявить большие инициативы, организованности и настойчивости, возглавить политический и трудовой подъем колхозников и всех работников социалистического земледелия Новосибирской области в борьбе за подъем сельского хозяйства и животноводства.

Пленум обкома ВКП(б) выражает уверенность, что партийные и непартийные большевики Новосибирской области приложат все силы к тому, чтобы это сталинское задание было с честью полностью выполнено в срок.

СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА ЗАКРЕПИЛИСЬ НА НОВОЙ ГРАНИЦЕ С РУМЫНИЕЙ

Киев, 1 июля (ТАСС). В северной части Буковины советские войска закрепились на узкой земной границе с Румынией. В Бессарабии советские войска выполнили свою задачу и на всем протяжении рек Прут и Дунай вышли на границу с Румынией.

Радостная встреча освободителей

Долгие годы насильственно оторванный от своей родины страдал под румынским игом народ Бессарабии. С надеждой смотрел он на Советский Союз, ждал своего освобождения. И радостный день настал.

С цветами, с красными знаменами, с хлебом-солью встречает лихую народ Бессарабии и северной Буковины свою освободительницу — Красную Армию. По селам, городам, mestечкам с приходом Красной Армии стихийно возникают митинги. Крестьяне целуют, обнимают бойцов со следами на глазах говорят: «Мы ждали вас 22 года... Спасибо от нас, от детей и внуков наших тому человеку, который послал вас, спасибо родному Сталину!»

В крупнейшем городе северной Буковины Черновцах все дома и улицы к приходу частей Красной Армии были украшены флагами. Масса людей впервые в своей жизни стала хозяевами проездов и улиц. Со знаменами и оркестрами освобожденный народ встречал советские войска.

В Черновцах стала устанавливаться новая жизнь. Части Красной Армии взяли под свою охрану фабрики и заводы, весь город. Созданы первые отряды рабочей гвардии, заявившие свои листы на предприятиях, на улицах.

По улицам Кишинева целые толпы народа провожали красноармейцев. На местах, местных останков немедленно возникали волнующие митинги. В селе Лужанах ночью жители ручными фонарями освещали путь бойцам. Несмотря на поздний час, в хатах не оставалось ни одного человека.

(т.)

Месячный оклад взаймы государству

Первого июля поздно вечером проводили подписку на заем Третьей Сталинской Пятилетки в Ленинском земотrade. Все 8 инженеро-технических работников отряда подписались на месячный оклад. Общая сумма подписки составляет 3600 рублей.

С. Ланднер

НА УКРЕПЛЕНИЕ ОБОРОНОСПОСОБНОСТИ СТРАНЫ

Совещание актива совхоза «Липиногород» радостно приветствовало выпуск нового займа, который еще больше укрепит мощь и оборонспособность нашей страны.

После совещания была проведена подписка на заем. 39 участников совещания подписались на 11275 рублей. Старший агроном тов. Сидоров А. С. при окладе 800 рублей подписался на 1000 рублей, директор совхоза тов. Григорьев подписался на 1500 рублей.

Большинство актива дало взаймы государству месячный оклад.

Носков, Устинов.

Ответственный редактор
П. Кручинин.